

坐云梯、登消防车、观看特训表演……小记者开展消防宣传月采访体验活动——

探访消防站 安全记心间

全媒体记者 古城 杜旭生 文/图



认识搜救犬



参观装备间



穿上消防服

11月9日是第33个全国消防日,南阳报业传媒集团联合市消防救援支队中达路特勤站、杜诗路消防救援站,开展消防安全月小记者采访体验活动。近500名小记者通过参观消防装备、观看训练表演、消防小课堂采访提问等活动,学习消防安全知识,提升安全意识。

在消防救援支队中达路特勤站、杜诗路消防救援站,小记者们首先跟随消防员的步伐,近距离参观了各类消防车辆。云梯消防车、泡沫消防车、抢险救援消防车、登高平台消防车、灭火机器人等消防车辆和器材逐一亮相,消防员详细讲解了每种车辆的功能和用途。小记者们听得津津有味,纷纷拿出采访本认真记录,不少小记者还兴奋地登上消防车,尝试当“小小消防员”。尤其是登上88米云梯消防车时,小记者们更是激动不已,他们随着云梯缓缓升起,一同体验消防员高空救援。

链锯、无齿锯、剪扩钳、红外探测仪等消

防装备,让小记者们大开眼界;灭火救援服、抢险救援服、消防避火服和生化服等不同类型的服装,更是让小记者们着迷。消防员不仅介绍了这些装备和服装的区别与用途,还让小记者们试穿不同类型的消防服装,试穿完这些厚重不透气的消防装备,小记者们深刻体会到了消防员救援时的辛苦。

消防员日常训练科目展示,让小记者们惊叹不已。无论是“灯泡上切钢丝”的精湛技艺、搜救犬搜救的默契配合,还是消防员肩扛梯子,在楼层间迅速攀爬,都赢得了小记者们的阵阵掌声和欢呼声。

为了加深小记者们对消防安全知识的印象,消防员通过一问一答的形式,为小记者们讲解了预防火灾隐患的方法和消防知识。小记者们积极参与,纷纷举手提问采访,现场气氛活跃。通过互动,小记者们不仅学到了实用的消防安全知识,也增强了自我保护的能力和消防安全隐患防范能力。

第33个全国消防日的主题是“全民消防 生命至上”。本次采访体验活动不仅让小记者们近距离了解了消防员的工作和生活,更让他们深刻认识到消防安全的重要性,让他们更多地关注消防安全,为构建一个安全、和谐的社会环境贡献自己的力量。③7



寻访红色足迹

市第十四小学六(2)班 李志昊

如果能够穿越时空,与历史对话,我一定会走进镇平县彭雪枫纪念馆,进行一次跨越时空的探访。

踏入纪念馆的那一刻,我仿佛进入了一个时空隧道,每一寸土地、每一面墙壁都承载着厚重的历史记忆。彭雪枫将军的生平事迹,在我眼前缓缓展开,他的英勇、智慧、坚韧都在那坚毅的目光中传递给我。

我开始深入参观纪念馆,每一个展厅都仿佛是一个历史的节点,让我更加贴近彭雪枫将军的生活与战斗。在展厅的一角,一封彭雪枫将军写给家人的信吸引了我的注意。那潇洒的字迹,那深情的言辞,让我仿佛听到了他虽远在战场,却心系家人的声音。信中,他诉说着对家人的思念,对未来的憧憬,对革命事业的坚定信念……

继续前行,我看到了一件彭雪枫将军曾经穿过的衣服。那上面还残留着战争的痕迹,每一个破洞、每一个污渍都仿佛在诉说着那段烽火连天的岁月。我凝视着这件衣服,仿佛看到了彭雪枫将军在战场上挥舞军刀,英勇杀敌的身影,听到了那激烈的枪炮声。再往前,我看到了彭雪枫将军使用过的军刀、手枪等武器,每一件都充满了历史的厚重感,让我心中充满了对革命先辈的敬仰。

“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。”这次“寻访红色足迹”之旅,不仅让我领略了历史的深厚底蕴和独特魅力,更让我汲取了前行的力量。彭雪枫将军的一生,是对“忠诚”“勇敢”和“奉献”的诠释。在未来,我将带着这份力量和信念,勇敢面对生活中的挑战与困难。③7

(指导老师:袁源)

小记者之星

学校:市第四小学校
姓名:杨祎轶
爱好:阅读

一年级时,我加入了南阳日报小记者。在这里,我仿佛一条进入大海的鱼儿,徜徉在丰富多彩的小记者活动中,不断丰富着我的精神世界,锻炼了我的观察力、表达能力和思维能力。

特别是“相约革命老区采风美丽乡村”研学活动,让我收获良多。报社老师带领我们参观了冯友兰纪念馆,聆听智慧的声音,感受哲学的魅力;参观唐河革命纪念馆,穿越烽火岁月;探访了国家级美丽乡村样板村,感受乡村的沧桑巨变;走进农场,摘石榴、挖红薯、捡花生,感受丰收的喜悦。

愉快的一天在我们的欢声笑语中结束了,我学到了许多课堂上学不到的知识,收获了友谊,开阔了视野。返程途中,我和小伙伴们分享一天的活动感受,相互约定今后要更加努力学习知识,做对社会有用的人,为建设我们美丽的祖国贡献力量。③7

